

8 февраля - День юного героя антифашиста, утвержденный Ассамблеей ООН в 1964 году по предложению Клуба интернациональной дружбы Московского городского дворца пионеров имени Юрия Гагарина.

В этот день мир чтит память погибших участников антифашистских демонстраций — французского школьника **Даниэля Фери**, иракского мальчика **Фадыла Джамала** и советских молодогвардейцев:

Олега Кошевого, Любови Шевцовой, Дмитрия Огурцова, Виктора Субботина, Семена Остапенко, расстрелянных нацистами.

Мальчишкам и девчонкам всех стран мира, которые боролись и умирали во имя победы, посвящается День юного героя-антифашиста.

В этот день в разное время и разных странах погибли участники антифашистского движения:

- **Париж, Франция, 1962** - участник антифашистских демонстраций во Франции, французский школьник **Даниэль Фери**,
- **Багдад, Ирак, 1963** – юный коммунист **Фадыл Джамаль**,
- **Париж, Франция, 1943** - пятеро мальчишек-студентов лица "Бюффон", **Жан Мари Аргуса, Пьер Бенуа, Жан Бодрее, Пьер Грела, Люсьен Легро** участники Сопrotивления, не предавших своих друзей-макизаров (подпольщиков) в годы Второй мировой войны.
- **Краснодон, Донбас, Украина, Советский Союз, 1943** - герои-молодогвардейцы **Олег Кошевой, Любовь Шевцова, Дмитрий Огурцов, Виктор Субботин, Семен Остапенко**.

Совпадения существуют, дополняя этот день исторической ответственностью.

В России одним из его инициаторов является Мария



Михайловна Солдатова – общественный деятель, руководитель Клуба интернациональной дружбы им. Ю.А. Гагарина Московского городского Дворца пионеров и школьников, а в настоящее время – активист Совета ветеранов пионерской организации Москвы.

После распада СССР в России этот день стал Днем юного героя, погибшего в годы ВОВ. Вновь отмечаться на территории СНГ эта памятная дата стала в конце 1990-х годов.

В 1998 году на втором международном сборе пионеров в Минске по предложению делегации Белоруссии было принято решение наряду с памятными для всей пионерии датами отмечать и 8 февраля - День юного героя-антифашиста. Памяти юных героев из разных стран мира, которые сражались и умирали за свободу и счастье людей, посвящается день 8 февраля.

Тогда же на деньги, собранные московскими пионерами, у павильона №8 на ВДНХ были установлены четыре бронзовых бюста юных Героев Советского Союза: **Лёни Голикова, Вали Котика, Зины Портновой и Марата Казея**.

(на изображении: Лёня Голиков, Марат Казей, Витя Коробков, Валя Котик)

Даниэль Фери

Во Франции в 1962 году действовала OAS - Organisation armée secrete, (Секретная вооруженная организация). Профашистскую партию знали в Париже давно, но активных действий на её счет не предпринимали, пока OAS открыто не выступила в поддержку кровопролитной войны в Алжире

Простые рабочие, представители антифашистских и коммунистических организаций Франции вышли на улицы Парижа. Демонстрация развернулась не только против OAS, но и из-за продолжавшейся войны во французской колонии, во время которой алжирцы, проживающие во Франции, уже устраивали протесты неоднократно. Недовольство коммунистов и антифашистов росло с каждым днем военных действий, а восьмого февраля 1962 года дошло до предела. Люди, возмущенные действием профашистской организации, заявили об этом во всю мощь легких многотысячной толпы. Среди демонстрантов был и Даниэль Фери - пятнадцатилетний комсомолец, член французской коммунистической партии. Он не просто

числился в рядах организации, но и предпринимал активные действия в продвижении идеи коммунизма в массы, в борьбе с фашизмом. В частности, Даниэль был разносчиком газеты Коммунистов Франции "Юманите", распространявшейся им на волонтерских началах.



(на фото: Даниэль Фери)

Даниэль шел в первых рядах демонстрации. Флаги пестрили надписями "Долой OAS", "Хватит воевать!", "Мир Алжиру" и другими антифашистскими лозунгами и фразами. Из-за гула многотысячной толпы Даниэль не услышал выстрелов и не успел уйти из-под обстрела. Один из представителей OAS, настроенных особо агрессивно, выпустил в демонстрантов всю обойму, и одна из пуль задела юного Фери. Мальчик, борющийся за мир в таком юном возрасте, так и не успел увидеть конец войны и OAS.

Фадыл Джамаль

8 февраля 1963 года в застенках одной из тюрем в Багдаде был замучен член антифашистского движения, выступающего против антидемократической политики

монархического режима в Ираке, иракский мальчик 15-летний Фадыл Джамаль, единомышленник своего отца, борец за коммунистические идеи. Молодой коммунист Фадыл Джамаль был замучен до смерти, мучители хотели заставить сказать, где находятся его родители. Мальчик умер, ни сказав, ни слова!

Солдатова Мария Михайловна

Юную москвичку, ученицу 72-й московской школы, война застала на отдыхе в деревне Тюфонки под Москвой, где она вынужденно оставалась до 1943 года. Вернувшись в Москву, продолжила учебу в своей школе, там же одновременно работала старшей пионервожатой.

Окончила исторический факультет Московского государственного заочного педагогического института. В 1963 году поступила на работу в Московский городской Дворец пионеров и школьников на должность заведующей кабинетом, позже - заведующей отделом интернационального воспитания.

Под руководством Марии Михайловны в отделе был создан коллектив единомышленников, состоящий из педагогов-профессионалов, стремящихся воспитать в школьниках чувство интернационализма, солидарности с детьми разных стран. Дворец стал центром, где на встречи и семинары собирался школьный

актив интернационалистов всего города, проходили встречи с зарубежными делегациями, городские праздники, форумы, фестивали. В отделе были созданы Клуб Интернациональной Дружбы (КИД) им. Ю.Гагарина, юношеский Университет общественно-политических знаний и международных проблем, работали кружки по изучению иностранных языков; велась обширная переписка с зарубежными друзьями. Дети и педагоги отдела нередко являлись инициаторами и организаторами городских и всесоюзных митингов в защиту мира и солидарности с героями антифашистами, сбора подписей в защиту репрессированных героев. Слеты Клубов Интернациональной Дружбы, традиционные «Елки дружбы», День юного героя-антифашиста, форумы «Юность в борьбе за свободу и мир» собирали в стенах Дворца тысячи школьников. Душой, инициатором и идейным вдохновителем этой работы была Мария Михайловна Солдатова. Так же она была организатором семинаров и методических объединений работников внешкольных учреждений, школ, пионерских лагерей, автором многочисленных методических рекомендаций по интернациональному воспитанию школьников.

Подготовили:

- ГБСКОУ школа (VII вида) №5 <http://school5-moiseenko.ru/>
- «Круглый Стол детских и молодежных общественных объединений Центрального района» <http://vk.com/club7706189>

